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Waarnemend voorzitter: de heer Stefaan Sintobin, ondervoorzitter

Vraag om uitleg van de heer Jos De Meyer tot de heer Kris Peeters, minister-president
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid,
Landbouw en Plattelandsbeleid, over de inkomensvoorwaarde met betrekking tot
VLIF-steun
- 602 (2011-2012)

De voorzitter: De heer De Meyer heeft het woord.

De heer Jos De Meyer: Minister-president, sinds september vorig jaar moeten landbouwers
die een steunaanvraag indienen bij het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF), rekening
houden met nieuwe voorwaarden. Volgens de sector zorgt de ondergrens van het
landbouwinkomen, zijnde 12.000 euro, voor problemen. Zij wijzen op een aantal knelpunten.

Bij de opmaak van het nieuwe besluit konden weinigen voorspellen dat de varkenscrisis zou
blijven duren, dat er een EHEC-crisis en andere ravages op ons af zouden komen en dat de
volatiliteit van de inkomens zo groot zou zijn. Zij vragen dan ook om daar rekening mee te
houden bij de beoordeling van de dossiers, naast een specifieke benadering voor de
meewerkende echtgenoot. Zij denken dat er oplossingen mogelijk zijn zonder te raken aan de
terechte principes van het ministerieel besluit.

Minister-president, dit probleem is u uiteraard bekend. Zijn daar eventueel oplossingen voor?
Kan dat binnen de Europese richtlijnen? Of is dat niet mogelijk? Zo ja, welke gesprekken
plant u om dit probleem verder bespreekbaar te maken?

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord.

Minister-president Kris Peeters: Mijnheer De Meyer, op vraag van de Europese Commissie
en van het Rekenhof werd bij de laatste aanpassing in september 2010 van het besluit van de
Vlaamse Regering met betrekking tot het VLIF, een duidelijke inkomensdrempel van 12.000
euro opgenomen als voorwaarde om steun te krijgen van het VLIF en dit zowel voor de
vestiging als jongere, als voor de investeringssteun.

De motivering voor deze voorwaarde is het feit dat enkel aan bedrijven die minstens een
minimaal beroepsinkomen genereren, steun kan worden verleend. Het zijn immers enkel deze
bedrijven die een voldoende garantie bieden op bedrijfscontinuïteit. In het verleden gold die
minimale inkomensvoorwaarde ook, maar werd die niet gekwantificeerd in de vorm van een
vooraf vastgelegd bedrag.

Het verwerven van voldoende beroepsinkomsten is een conditio sine qua non voor iedere
landbouwondernemer die een beroep wil doen op overheidssteun. In het verleden werd
steeds, zowel in individuele noodsituaties als bij problemen op deelsectorniveau, begrip
getoond wanneer de inkomensnorm, weliswaar tijdelijk, niet kon worden gerespecteerd. Het
herstelplan van 2009 dat tot doel had de gevolgen van de financieel-economische crisis voor
de Vlaamse land- en tuinbouwers te verzachten, voorzag trouwens ook in een tijdelijk soepele
toepassing van de inkomensvoorwaarde.

Als bij de door Europa verplichte controles wordt vastgesteld dat de inkomensnorm niet
gerespecteerd wordt, dan wordt de steun maar stopgezet wanneer het een permanente
toestand betreft. Met andere woorden, de vaststelling dat de inkomensnorm in één jaar niet
gehaald wordt, zal niet bepalend zijn voor het verkrijgen of behouden van VLIF-steun. Enkel
landbouwers die permanent een zeer beperkt of geen inkomen verwerven, worden uitgesloten
van steun. De inkomensvoorwaarde wordt gecontroleerd bij de aanvraag om steun. Als er op
dat tijdstip een tijdelijk probleem is, zal er zoals met enkele andere voorwaarden zoals
vakbekwaamheid, het bezit van emissierechten enzovoort, toch een gunstige afloop in het
vooruitzicht gesteld worden op voorwaarde dat binnen een termijn van twee jaar een
voldoende inkomen effectief aangetoond wordt.
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Voor de jonge landbouwers die vestigingssteun vragen en bij wie het halen van een
voldoende inkomen in principe geen probleem kan zijn, zal de eerste schijf van de
vestigingspremie betaald worden, zelfs wanneer het voldoen aan de inkomensvoorwaarde nog
niet formeel aangetoond is. Aangezien de vestigingspremie een beroepsinkomen is, zal deze
betaling bovendien een bijdrage zijn voor het halen van de minimumnorm.

Een tijdelijk individueel of sectoraal probleem zal niet bepalend zijn voor het verkrijgen van
de steun. Bovendien is de minimumdrempel zeer laag gesteld. Ter vergelijking: het jaarlijks
leefloon voor een persoon met een gezinlast is 12.300 euro per jaar. Er wordt wel uitgegaan
van de stelling dat het fiscaal bekend beroepsinkomen wel degelijk een bruikbaar gegeven is.

Wat de meewerkende echtgenoot betreft, kan er slechts toekenning van een loon zijn wanneer
hij of zij effectief meewerkt en geen andere beroepsactiviteiten en -inkomsten heeft. Dit loon
koppelen aan de bedrijfsleider voor het aantonen van de voorwaarde is niet logisch.

We gaan heel pragmatisch om met dit probleem. Het voorstel houdt rekening met de realiteit.
Wanneer het leefloon 12.300 euro bedraagt, en wij leggen de lat op 12.000 euro, dan lijkt me
dat toch een redelijk niveau.

De heer Jos De Meyer: Minister-president, begrijp ik u juist? Ten eerste wordt de norm ons
mee opgelegd door het Rekenhof en door Europa. Ten tweede spreken we over een
permanente situatie en kunnen we voor tijdelijke afwijkingen van de inkomensgrens begrip
opbrengen. Ten derde wordt jongeren de kans gegeven om stapsgewijs te groeien naar een
leefbaar inkomen. Is dat een juiste samenvatting van uw antwoord?

Minister-president Kris Peeters: Dat is juist.

De heer Jos De Meyer: Bedankt.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

■ 


